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ΟΜΙΛΙΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΒΡΟΥ

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΤΟΨΙΔΗ

Καλημέρα σε όλες και όλους.

Πριν από την έναρξη της σημερινής εκδήλωσης οφείλω να αναφερθώ σε

ένα δυσάρεστο για όλους μας γεγονός, σε ένα γεγονός που συγκλόνισε

πραγματικά  την  επιχειρηματική  κοινότητα  του  Έβρου  και  όχι  μόνον,

αναφέρομαι στον αιφνίδιο θάνατο του αγαπητού μας μέλους Αθανασίου

Μπέλλα. Του Προέδρου της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών, Βιοτεχνικών

και  Εμπορικών Σωματείων  Έβρου και  βεβαίως  Αριστείδην  μέλος  του

Επιμελητηρίου Έβρου αλλά και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της

ΓΕΣΕΒΕ.

Ενός  μάχιμου  επιχειρηματία  που  στάθηκε  στο  πλευρό  των

επαγγελματιών με συνεχείς και αδιάκοπους αγώνες, με ανιδιοτέλεια, και

αέναη διάθεση για προσφορά που θα μείνουν χαραγμένη στη μνήμη μας

και θα αποτελέσουν λαμπρό οδηγό και παράδειγμα για τους συνεχιστές

του.

Παρακαλώ θερμά, στη μνήμη αυτού του ξεχωριστού μέλους μας και πριν

την έναρξη της σημερινής εκδήλωσης να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή.

Ευχαριστώ.
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ΕΚΦΩΝΗΣΗ ΕΠΙΣΗΜΩΝ

Αγαπητά μέλη του Επιμελητηρίου Έβρου,

Κυρίες και κύριοι,

Στην  αρχή  κάθε  έτους,  συνηθίζουμε  να  κάνουμε  έναν  απολογισμό  ή

κριτική για τα πεπραγμένα της προηγούμενης χρονιάς. Όμως, η έλευση

της φετινής χρονιάς, του 2020, έχει την ιδιαιτερότητα να σηματοδοτεί και

το κλείσιμο μιας δεκαετίας.

Δέκα  χρόνια,  κατά  τα  οποία  η  επιχειρηματική  κοινότητα  του  Έβρου

πέρασε  δια  πυρός  και  σιδήρου.  Δέκα  χρόνια  πάλης  σε  πρωτόγνωρες

οικονομικές  συνθήκες  και  καταστάσεις.  Δέκα  χρόνια  επαγγελματικής

επιβίωσης σε ένα εξαιρετικά δυσμενές περιβάλλον. 

Δέκα  χρόνια  που  κατέστησαν  υπερχρεωμένο  το  70%  των  ελληνικών

επιχειρήσεων.

 

Βρισκόμαστε λοιπόν χρονικά σε ένα σταυροδρόμι. Όπου θα αποδειχθεί,

αν  οι  προσπάθειες  και  οι  θυσίες  της  επιχειρηματικής  κοινότητας  θα

ευοδωθούν  και  θα  πιάσουν  τόπο,  αν  τελικά  μάθαμε  κάτι  από  τα

διδάγματα των προηγουμένων ετών.

Η οικονομική κρίση δημιούργησε τεράστιες προκλήσεις, όπως η έλλειψη

ρευστότητας,  η  υπεροφορολόγηση,  ο  αθέμιτος  ανταγωνισμός  με  τις

γείτονες  χώρες.  Παρά  τα  προβλήματα,  όμως,  οι  επαγγελματίες  δεν
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λύγισαν και σήμερα είναι σε θέση να επανέλθουν σε τροχιά βιώσιμης

ανάπτυξης.  Αυτό  αποδεικνύεται  από  την  ανθεκτικότητα  που  έχουν

επιδείξει  οι  επιχειρήσεις,  αντιμετωπίζοντας  συνθήκες  που  ελάχιστες

χώρες έχουν βιώσει σε ειρηνική περίοδο.

Όμως,  για  να  ξεκινήσει  ένας  κύκλος  δημιουργίας  απαιτούνται

προϋποθέσεις.  Απαιτείται  η  έμπρακτη  στήριξη  της  πολιτείας  προς  τις

μικρομεσαίες  επιχειρήσεις,  που  αποτελούν  και  τη  ραχοκοκαλιά  της

εθνικής οικονομίας. Προς τις νέες και τους νέους που μπορούν και πρέπει

να ωθούν την ανάπτυξη με τις ιδέες τους μέσα από το επιχειρείν, ώστε

αυτό να λειτουργήσει υπέρ της οικονομίας. 

Απαιτείται η στήριξη της αγροτικής επιχειρηματικότητας. Οι γεωργοί μας

πρέπει  να  αντιμετωπίσουν  τις  προκλήσεις  της  εποχής,  οι  οποίες  είναι

κυρίως οικονομικές, με την παγκοσμιοποίηση, την αστάθεια των τιμών

και  των  εισοδημάτων,  την  αύξηση  του  κόστους  παραγωγής,  να

αποτελούν  τις  σημαντικότερες  από  αυτές.  Ενδεικτικά,  θα  ήθελα  να

αναφέρω σήμερα μόνο το εξής στοιχείο:

Σε  σύγκριση  της  αγροτικής  οικονομίας  ανάμεσα  στην  Ελλάδα,  την

Ολλανδία  και  το  Ισραήλ,  η  Ολλανδία  με  45  εκατομμύρια  στρέμματα

καλλιεργειών  παράγει  περίπου  σε  αξία  1700  Ευρώ  ανά  στρέμμα.  Το

Ισραήλ με 6 εκατομμύρια στρέμματα καλλιεργειών παράγει περίπου σε

αξία  1290  Ευρώ  ανά  στρέμμα.  Και  η  Ελλάδα,  με  37  εκατομμύρια

στρέμματα  καλλιεργειών παράγει  περίπου  σε  αξία  ΜΟΛΙΣ 190 Ευρώ

ανά στρέμμα.

Απαιτείται  στήριξη  της  γυναικείας  επιχειρηματικότητας,  μέσα  από

ολοκληρωμένες  πολιτικές  και  πρωτοβουλίες  που  θα  στοχεύουν  στην

άμβλυνση  των  ανισοτήτων,  την  καταπολέμηση  της  ανεργίας,  την
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αντιμετώπιση  ων  κοινωνικών  αποκλεισμών,  τη  βελτίωση  του

εισοδήματος των γυναικών που δραστηριοποιούνται επιχειρηματικά. Για

το λόγο αυτό,  η Διοίκηση του Επιμελητηρίου αποφάσισε να συστήσει

«Επιτροπή Γυναικείας Επιχειρηματικότητας», για την έμπρακτη στήριξη

τους. 

Η επιτροπή αυτή θα αναπτύξει ειδικότερες δράσεις, που θα αποσκοπούν

στην  προώθηση  ουσιαστικών  λύσεων  στα  προβλήματα  που

αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στον εργασιακό στίβο, είτε ως επαγγελματίες

και επιχειρηματίες, είτε ως εργαζόμενες σε επιχειρήσεις και περαιτέρω

θα ενισχύσει τη δικτύωση με επιχειρηματίες της χώρας.

Απαιτούνται  φυσικά  επενδύσεις.  Χωρίς  επενδύσεις,  δεν  υπάρχει

ανάπτυξη  και  δεν  υπάρχει  οικονομία.  Στη  χώρα  μας,  ο  βασικός

παράγοντας που καθορίζει το επίπεδο επενδύσεων είναι η αποκατάσταση

της  σταθερότητας.  Είναι  προϋπόθεση  για  τη  δημιουργία  κλίματος

εμπιστοσύνης, το οποίο θα ενισχύσει τη διάθεση των επιχειρηματιών να

επενδύσουν.

Είναι,  όμως,  πλέον  προφανές  ότι  για  να  ξεφύγουμε  από  αυτό  το

οικονομικό περιβάλλον,  πρέπει  να αλλάξουμε  αναπτυξιακή νοοτροπία.

Είναι  αδήριτη  ανάγκη  η  υιοθέτηση  ενός  νέου  προτύπου  που  θα

στηρίζεται  στην  υγιή  επιχειρηματικότητα,  που  λειτουργεί  με  καθαρά

ιδιωτικοοικονομικά  κριτήρια  και  η  οποία  μπορεί  να  αναδείξει  τα

συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής μας και να δημιουργήσει αξία

και  πλούτο,  άρα  απασχόληση  και  ευημερία.  Βλέπουμε  ήδη  τις

πολυεθνικές  εταιρείες,  κυριολεκτικά,  να  αφανίζουν  παραδοσιακά

επαγγέλματα  ακόμη  και  στις  ακριτικές  περιοχές  της  χώρας.  Στον

αντίποδα,  όμως,  αυτών  των  εξελίξεων  υπάρχουν  οι  συνέργειες  των
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επαγγελματιών  και  των  επιχειρηματιών,  ως  μόνη  λύση,  για  να

παραμείνουμε ανταγωνιστικοί και βιώσιμοι.

Το Κράτος  μπορεί  να συμβάλλει  καθοριστικά,  απελευθερώνοντας  την

επιχειρηματικότητα  από  κάθε  μορφής  αντικίνητρα  και  δημιουργώντας

ένα περιβάλλον φιλικό προς τις επενδύσεις που είναι η ισχυρότερη ικανή

και αναγκαία συνθήκη για την επιστροφή στην ανάπτυξη.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να αναφερθώ στο εξής δεδομένο. Μόνο το

πρώτο εξάμηνο του έτους 2019, όπως προκύπτει από τα  δημοσιευμένα

στοιχεία των τεσσάρων συστημικών τραπεζών, χρέωσαν συνολικά τους

πελάτες τους με προμήθειες περίπου 700 εκατ. ευρώ. Μέχρι το τέλος του

έτους οι προμήθειες καρτών έφτασαν το ποσό του ενός δισεκατομμυρίου

διακοσίων εκατομμυρίων ευρώ. 

Και ο «τιμοκατάλογος τραπεζικών υπηρεσιών» διευρύνεται συνεχώς σε

αντίθεση  με  τα  φοροκίνητρα  που  δίνει  η  κυβέρνηση  για  μεγαλύτερη

χρήση  πλαστικού  χρήματος.  Αυτό  συνεπάγεται  κόστος  για  τους

επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις που συναλλάσσονται με τα πιστωτικά

ιδρύματα.  Ένα  επιπλέον  κόστος,  στα  ήδη  επιβαρυμένα  λειτουργικά

κόστη της ελληνικής επιχείρησης. 

Οι θέσεις του Επιμελητηρίου μας είναι σαφείς :

Βελτίωση φορολογικού  περιβάλλοντος,  με  σταθερό  φορολογικό

σύστημα,  απλοποίηση  της  φορολογικής  νομοθεσίας,  μείωση  των

ασφαλιστικών  εισφορών  και  υιοθέτηση  χαμηλότερων  φορολογικών

συντελεστών.

Αξιοποίηση ευέλικτων χρηματοδοτικών εργαλείων για την ενίσχυση της

Μικρομεσαίας Επιχειρηματικότητας με κίνητρα για την επένδυση στην

καινοτομία και την εξωστρέφεια.
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Αντιμετώπιση πολυνομίας και κακονομίας,  με ουσιαστικό νομοθετικό

προγραμματισμό .

Τέλος, απαιτείται ενωτική δράση όλων των δυνάμεων του τόπου μας. Η

ενωτική προσπάθεια είναι επιλογή και πρέπει να την ακολουθήσουμε. Σ’

ένα τόσο δύσκολο περιβάλλον και με τον αθέμιτο ανταγωνισμό από τις

δυο γείτονες χώρες, η κοινή στρατηγική και η σύμπραξη όλων μας είναι

μονόδρομος.

Το Επιμελητήριο  Έβρου θα συνεχίσει  και  το  2020 να δημιουργεί,  να

διεκδικεί και να προστατεύει την επιχειρηματική κοινότητα του Έβρου. 

Θα ήθελα στο σημείο αυτό να σας αναφέρω μια σημαντική διάκριση του

Επιμελητηρίου μας την χρονιά που μας πέρασε. Η Παγκόσμια Τράπεζα,

κατόπιν έρευνας που διεξήχθη σε επιμελητήρια της Ευρώπης,  μας

κατέταξε  στη  1  η   θέση,  ως  το  Επιμελητήριο  στο  οποίο  γίνεται  η  

γρηγορότερη σύσταση εταιρείας. Πρέπει μάλιστα να επισημάνουμε ότι

είναι η 1η πρωτιά που λαμβάνεται σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο για τη χώρα

μας.  Φυσικά,  στο  σημείο  αυτό  πρέπει  να  ευχαριστήσω  τα  μέλη  της

Διοίκησης  αλλά  και  το  προσωπικό  του  Επιμελητηρίου  μας  για  τις

προσπάθειες τους, οι οποίες φέρνουν αυτά τα αποτελέσματα. 

Για να συνεχίσουμε να παρέχουμε στα μέλη μας ποιοτικές και σύγχρονες

υπηρεσίες,  χρησιμοποιούμε  και  επενδύουμε  στις  νέες  τεχνολογίες,  με

συνεχή  ψηφιοποίηση  των  υπηρεσιών.  Αναβαθμίζουμε  το  site του

Επιμελητηρίου, προκειμένου τα μέλη να ενημερώνονται άμεσα για όλα

τα θέματα αλλά και να κάνουν χρήση των υπηρεσιών μας από την έδρα

της επιχείρησής τους.
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Όπως,  ενδεχομένως,  γνωρίζετε,  το  2019  μεταφέρθηκαν  στα

Επιμελητήρια της χώρας πολλές και σημαντικές αρμοδιότητες.  Ήδη, ο

έλεγχος πληρότητας και νομιμότητας των ανωνύμων εταιρειών, όπως και

η επιβολή προστίμων για μη καταχωρίσεις εταιρικών πράξεων, έχουνε

μεταφερθεί από τις Περιφέρειας στα Επιμελητήρια. Σε συνδυασμό με την

αλλαγή  της  νομοθεσίας  του  Γενικού  Εμπορικού  Μητρώου,  οι

αρμοδιότητες και οι παρεχόμενες από τα Επιμελητήρια υπηρεσίες έχουν

αυξηθεί  σημαντικά.  Για  το  λόγο  αυτό  ενισχύσαμε  τον  αριθμό  του

προσωπικού του Επιμελητηρίου μας, με νέες και νέους επιστήμονες, οι

οποίοι,  σε  συνεργασία  με  τους  έμπειρους  συναδέλφους  τους,  θα

συνεχίσουν να παρέχουν ποιοτικές υπηρεσίες στα μέλη μας.

Επίσης,  το  Επιμελητήριο  μας  θα  υλοποιήσει  Πρόγραμμα  Ενεργειακής

Αναβάθμισης του κτιρίου που στεγάζει τις υπηρεσίες μας. Με τον τρόπο

αυτό θα πετύχουμε τον εκσυγχρονισμό του κτιρίου αλλά και τη μείωση

των λειτουργικών του εξόδων.

Ακόμη,  εντός  των  επομένων  ημερών  ξεκινάει  η  λειτουργία  της

Θερμοκοιτίδας  Νεοφυών  Επιχειρήσεων  του  Επιμελητηρίου  μας.

Πρόκειται  για  μια  ακόμη  καινοτόμο  προσπάθεια  του  φορέα,  κατά  τα

διεθνή σύγχρονα πρότυπα, η οποία θα συμβάλλει  στην ανάδειξη νέων

επιχειρήσεων  και  κυρίως  στην  ώθηση  νέων  που  επιθυμούν  να

δραστηριοποιηθούν επιχειρηματικά στην περιοχή μας. 

Φυσικά, συνεχίζει την επιτυχημένη λειτουργία του το Κέντρο Δια Βίου

Μάθησης τύπου 2, του Επιμελητηρίου μας, το οποίο κατά το έτος 2019

υλοποίησε  20  εκπαιδευτικά  προγράμματα  με  περισσότερους  από  300

εκπαιδευόμενους.  Για  τη  φετινή  χρονιά,  έχουμε  ήδη  αποφασίσει  και

αιτηθεί  την  αναβάθμιση  του  Κέντρου  αυτού  και  αναμένουμε  την
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αδειοδότηση λειτουργίας Συμβουλευτικού Κέντρου, το οποίο θα ενταχθεί

στην ίδια δομή.

Βεβαίως,  συνεχίζεται  με  επιτυχία  η  λειτουργία  του  Ινστιτούτου

Κατάρτισης Διαμεσολαβητών, όπου με τη συνεργασία του Δικηγορικού

Συλλόγου  Αλεξανδρούπολης  θα  δημιουργήσουμε  Κέντρο

Διαμεσολάβησης,  το  οποίο  θα  λειτουργήσει  με  διαπιστευμένους

διαμεσολαβητές  της  περιοχής  μας.  Όπως γνωρίζετε,  με  τις  πρόσφατες

αλλαγές της νομοθεσίας, η διαμεσολάβηση, ως μέσο επίλυσης διαφορών,

καθίσταται  πλέον  υποχρεωτική.  Ως  εκ  τούτου,  το  Επιμελητήριο  θα

φροντίσει  να  διασφαλίσει  την  ενημέρωση  των  μελών  του  αλλά  και

περαιτέρω  την  πρόσβαση  των  επαγγελματιών  στη  συγκεκριμένη

διαδικασία.

Παραμένοντας στο πλαίσιο των συνεργασιών του φορέα μας, το επόμενο

χρονικό διάστημα,  θα δημιουργηθεί  στο Επιμελητήριο μας παράρτημα

του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος.  Είναι  ένα γεγονός που τιμά το

Επιμελητήριο  μας  και  αναμένεται  να  ενισχύσει  σημαντικά  τις

επιχειρήσεις  που  δραστηριοποιούνται  στη  περιοχή  μας,  μέσα  από  τις

συνεργασίες αλλά και τις κοινές δράσεις που θα αναπτυχθούν.

Ακόμη, η Διοίκηση του Επιμελητηρίου αποφάσισε να διοργανώσει την

19η Διεθνή Έκθεση alexpo, ένα σημαντικό θεσμό για το φορέα αλλά και

τη  περιοχή  μας.  Με  την  ευκαιρία  που  μου  δίνετε  με  τη  σημερινή

εκδήλωση  θα  ήθελα  να  προσκαλέσω  όλα  τα  μέλη  μας  να  δώσουν

δυναμικό  παρόν  στην  εκδήλωση  αλλά  και  τους  θεσμικούς  φορείς  να

ενισχύσουν αυτή τη προσπάθεια. Η φετινή έκθεση θα λάβει χώρα από τις

19 έως τις 23 Ιουνίου και σας περιμένουμε όλους. 
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Τέλος, το Επιμελητήριο, και το έτος 2019, πραγματοποίησε σημαντικές

παρεμβάσεις προς τους αρμόδιους φορείς για καίρια θέματα των μελών

αλλά και της περιοχής μας. Φυσικά, το Επιμελητήριο μας, θα συνεχίσει

να  παρακολουθεί  τις  εξελίξεις,  να  λειτουργεί  στο  προσκήνιο  με

πρωτοβουλίες  για  την  ανάδειξη  της  επιχειρηματικότητας  και  να

παρεμβαίνει δυναμικά προς την Πολιτεία, με όλα τα μέσα που έχει στη

διάθεσή του. 

Κλείνοντας την ομιλία μου θα ήθελα να τονίσω ότι το 2020, είναι για

εμάς τους Θρακιώτες και για έναν ακόμη λόγο, πολύ σημαντικό. Φέτος,

λοιπόν, συμπληρώνονται 100 χρόνια από την απελευθέρωση του τόπου

μας και την ενσωμάτωσή του στο Ελληνικό Κράτος. Με αφορμή λοιπόν

τις επετειακές εκδηλώσεις για την επέτειο των 100 χρόνων, θα πρέπει να

γίνει σαφές, προς πάσα κατεύθυνση, ότι η Θράκη και ο Έβρος είναι η

αρχή και όχι το τέλος της Ελλάδας, γι’ αυτό και η ανάκαμψη της χώρας

θα ξεκινήσει από τους Εβρίτες, τους Θρακιώτες, από την αξιοποίηση των

ανεκτίμητων θησαυρών που βρίσκονται  σ’  αυτή  τη  γη.  Ας στρέψουν,

λοιπόν,  επιτέλους  το  βλέμμα τους  και  ας  δώσουν  όλοι  την  πρέπουσα

σημασία στην ευαίσθητη αλλά και γεωστρατηγικά πολυτιμότερη περιοχή

της Ελλάδας. 

Εύχομαι, λοιπόν, εκ μέρους και της Διοίκησης και του προσωπικού του

Επιμελητηρίου Έβρου, σε όλες και όλους, 

Μια καλή και δημιουργική χρονιά, με ευημερία για την επιχειρηματική

κοινότητα του Έβρου, γεμάτη υγεία και ευτυχία για τα μέλη μας και τις

οικογένειές τους. Με πρόοδο και προκοπή για τον τόπο μας. 

Σας ευχαριστώ. 
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